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Presidente. Questo no; onorevole Muratori, pro-
testo contro questa sua asserzione. La Camera 
fu interrogata se intendeva sospendere la discus-
sione di quei capitoli, senza però che ne restasse 
pregiudicata l'approvazione, 

Muratori. Intendo dire che la Camera ha un 
obbligo morale di rifarne la discussione. (Oh! 
— Rumori — Conversazioni). 

Finalmente io debbo rivolgere una domanda 
categorica all'onorevole ministro dell' interno. 

Crede egli che l'applicazione dell'articolo 139 
dell' ultima legge di pubblica sicurezza non possa 
esser modificata se non da un'altra legge ? Ri-
sponda sì, o no. 

Questa è la domanda categorica, che io ri-
volgo all'onorevole ministro dell' interno e sulla 
quale io attendo una risposta. 

Presidente. Se l'onorevole Muratori insiste nella 
sua proposta, io interrogherò la Camera. 

Muratori. Il silenzio del ministro mi autorizza 
a dichiarare che è intenzionato di violare la 
legge! (Rumori). 

Presidente. Questa è una sua opinione. 
Nicotera, ministro dell' interno. Io lascio cre-

dere all'onorevole Muratori tutto quello che vuole. 
Se io violerò la legge, egli saprà quello che dovrà 
fare. Del resto, io torno a dichiarare che farò 
quello che la legge dispone; niente di più e niente 
di meno. (Approvazioni). 

Presidente. Insiste dunque l'onorevole Muratori 
nella sua proposta? 

Muratori. Io insisto, lascio del resto ogni re-
sponsabilità del suo operato all'onorevole mini-
stro dell'interno. (Rumori). 

Presidente. Onorevole Muratori, è meglio che 
Ella non insista per non pregiudicare la questione. 
Se la Camera lo crederà opportuno, sarà sem-
pre a tempo per deliberare su questo argomnento. 

Per ora non insista e non pregiudichi la sua 
proposta. 

Muratori. Mi arrendo all'invito dell'onorevole 
presidente e ritiro per ora la mia proposta. (Oh!) 

Presidente. Dunque, come si è stabilito, domat-
tina alle 10 seduta pubblica per continuare la di-
scussione del disegno di legge: u Provvedimenti 
ferroviarii per la città di Roma. „ 

Avverto però che d'ora in poi, salvo che ce 
ne fosse bisogno per continuare la discussione 
di questo disegno di legge, non si terranno più 
sedute antimeridiane per le ragioni che ho detto. 

Alle 2 pomeridiane seduta per continuare a 
a discutere la legge sulle Banche. 

La seduta termina alle 7. 35. 
m 

Ordini del giorno per le tornate di domani. 

Seduta antimeridiana. 

Seguito della discussione del disegno di legge : 
Provvedimenti ferroviari per la città di Roma. 
(14) (Urgenza), 

Seduta pomeridiana. 

1. Seguito della discussione sul disegno di 
legge : Proroga della facoltà di emissione di bi-
glietti di Banca e disposizioni preliminari sul 
riordinamento della circolazione. (142) 

Discussione dei disegni di legge: 
2. Relazione sull'accertamento del numero dei 

deputati impiegati. (Doc. XI bis) 
3. Interpellanza del deputato Cavallotti al mi-

nistro degli affari esteri. 
4. Interpellanze del deputato Colajanni ed altri; 

del deputato Muratori; del deputato Spirito; del 
deputato Pr in etti; e del deputato De Martino ed 
altre simili al ministro dell'interno. 

5. Nuova concessione ai Comuni di valersi 
delle disposizioni dell' articolo 18 della legge 
15 gennaio 1885 n. 2892 pel risanamento della 
città di Napoli. (44) 
6. Esecuzione dell'accordo fra l'Italia e l 'E-

gitto stabilito mediante note scambiate in Cairo 
il 30 gennaio e 10 febbraio 1889 per una nuova 
proroga quinquennale dei Tribunali della Ri-
forma. (48) 

7. Spesa straordinaria per lavori e prov-
viste e per la conservazione di due serie di pro-
totipi del metro e del chilogramma di platino iri-
diate. (83) 

8. Modificazioni alla legge sugli stipendi ed 
assegni fissi per il regio esercito. (87) 

9. Sulle Università e scuole secondarie. (97) 
10. Tramvie a trazione meccanica e ferrovie 

economiche. (70) 
11. Modificazioni alla legge sull'ordinamento 

del regio esercito. (86) 
12. Relazioni della Commissione permanente 

per l'esame dei decreti registrati con riserva (IV A 
e IY bis-A) 

13. Maggiori spese sull'esercizio finanziario 
1890 1891. (158 159) 

14. Passaggio della parte amministrativa del 
Tiro a segno nazionale alla dipendenza del Mi-
nistero della guerra. (9) 

15. Organici, stipendi e tasse per gli istituti 
d'istruzione secondaria classica. (154) (Urgenza) 

16. Modificazioni alla legge sulla costruzione 
e sistemazione delle strade comunali obbligato-
rie. (120) 
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